



Пресс-релиз № 12/469 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
3 декабря 2012 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**МВФ завершил третий обзор выполнения договоренности
с Кыргызской Республикой о расширенном кредитном механизме
и утвердил выплату в размере 14,6 миллиона долларов США**

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) сегодня завершил третий обзор экономических показателей Кыргызской Республики в рамках программы, поддерживаемой трехлетней договоренностью по расширенному кредитному механизму в размере 66,6 млн СДР (приблизительно 102,3 млн долларов США) (см. [Пресс-релиз № 11/245](#)). Утверждение обзора позволяет Кыргызской Республике получить средства в размере 9,514 млн СДР (примерно 14,6 млн долларов США). В результате общий объем фактически предоставленных средств в рамках договоренности составит 38,056 млн СДР (примерно 58,5 млн долларов США).

Завершая обзор, Совет утвердил просьбу официальных органов страны о понижении количественного критерия реализации (ККР) по общему целевому показателю дефицита сектора государственного управления и по чистым международным резервам Национального банка Кыргызской Республики (НБКР) на конец декабря 2012 года ввиду меньшего, чем ожидалось, поступления внешнего финансирования, с последующим пересмотром ККР по чистым внутренним активам НБКР. Кроме того, с учетом успешного завершения переговоров о пересмотре условий заимствования для второго этапа финансируемого из внешних источников проекта энергетической инфраструктуры, Совет утвердил изменение лимита долга путем введения нулевого верхнего предела получения или гарантирования государственным сектором нового нельготного внешнего долга.

После обсуждения на Исполнительном совете заместитель директора-распорядителя и исполняющий обязанности председателя г-н Мин Жу заявил:

«Проведение продуманной политики в рамках поддерживаемой Фондом программы помогло Кыргызской Республике сохранить макроэкономическую стабильность. На темпы экономического роста в этом году отрицательно повлиял перенос производства золота на более поздние годы программы. Кроме того, перед Кыргызской Республикой в будущем встанет ряд проблем, в том числе связанных с возможным дальнейшим ухудшением мировой экономической ситуации и повышением инфляции, вызванным давлением роста цен на продовольствие.

Руководство страны привержено проведению бюджетной консолидации в среднесрочной перспективе, с тем чтобы снизить уязвимость, восстановить резервы для бюджетной политики и обеспечить устойчивость государственных финансов и долговой ситуации. Правительство будет ограничивать текущие расходы при сохранении социальных и капитальных ассигнований, чтобы сбалансировать необходимость поддержания макроэкономической стабильности с потребностью в повышении долгосрочного потенциала экономического роста. Ожидается, что реформы в области налоговой политики и администрирования приведут к увеличению доходов, тогда как реформы управления государственными финансами улучшат управление налогово-бюджетной сферой и повысят степень ее прозрачности.

Центральный банк продолжит жесткую денежно-кредитную политику для снижения базового инфляционного давления. Важнейшие банковские показатели улучшаются, но в то же время критически необходимо продолжать действия по повышению стойкости финансового сектора, включая безотлагательное урегулирование ситуации в банке Залкар, и по сокращению участия государства в этом секторе. Руководство страны намерено довести до завершения намеченную правовую реформу для укрепления системы окончательного урегулирования в отношении проблемных банков.

Надлежащее управление и прочные институты остаются необходимым условием для создания равных условий деятельности, укрепления доверия инвесторов и формирования основы для активного роста, движущей силой которого будет частный сектор. Руководство страны твердо намерено обеспечивать соответствие всех нормативных положений относительно Государственного банка развития (ГБР) принципам надлежащего управления и прозрачности и проведение всех государственных средств на нужды ГБР через бюджет».